
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO/23
DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE TAUBATÉ

Aos 14 dias do mês de Agosto de 2023, no Centro Cultural de Taubaté (Praça
Cel. Vitoriano, 1 - Centro, Taubaté - SP, 12020-020), às 14:00, teve início a reunião
ordinária do Conselho de Turismo de Taubaté (COMTUR).

A reunião contou com a presença de 10 participantes, o que indicou a
ausência do quórum necessário para deliberações. A presidente Giselle Jossei
seguiu com a leitura da ata da reunião do dia 10 de Julho de 2023, que foi
aprovada de forma unânime pelos presentes.

A seguir, foi proposto ao Conselho a realização de uma “Dinâmica de
Grupo”, na qual os conselheiros presentes deveriam escrever em uma folha de
papel quais são as suas funções no COMTUR, assim como quais ações cada um
pode fazer para auxiliar no desenvolvimento do turismo local. O primeiro foi o
Conselheiro Edu Chaves, Titular da cadeira de Desenvolvimento, Inovação e
Turismo, que mencionou que na secretaria em que trabalha há a Área de
Desenvolvimento Agropecuário, que vincula o Conselho de Desenvolvimento
Rural. Edu afirmou que podem ser feitas parcerias com o comtur visando um
desenvolvimento cada vez maior do turismo rural, além do próprio departamento
agropecuário que pode fornecer informações importantes para o mesmo setor
turístico.

Em seguida, o Conselheiro Luiz Madona, Titular da cadeira de Guias de
turismo, expôs que, para ele, a sua função dentro do Conselho é a de mobilizar a
categoria de guias de turismo para apresentarem demandas a serem levadas ao
COMTUR. Também mencionou que ele constantemente solicita aos guias de
turismo do Município para se cadastrarem no Cadastro do Turismo da Prefeitura
Municipal de Taubaté.

Logo após, a Conselheira Tatiana Panza, titular da cadeira de Turismólogos,
mencionou que entende que seu papel dentro do Conselho é o de desenvolver
estratégias de atuação do COMTUR. A conselheira aproveitou de sua fala para
mencionar que o Conselho deve ter como um de seus objetivos colocar as
estratégias do Plano Diretor de Turismo em prática, sendo que 3 dos 5 programas
definidos nele não estão sendo devidamente executados.

Diante da fala da Conselheira, houve um debate entre os membros
presentes acerca do andamento dos programas do Plano Diretor, ficando
decidido que seria encaminhado a todo o conselho uma lista atualizada e
detalhada dos grupos de trabalho e suas funções. Dessa forma, a conselheira
Tatiana poderia desenvolver uma mecânica para realização de oficinas de
trabalho durante as reuniões presenciais. Após isso, a presidente encerra a
dinâmica de grupo, mesmo sem a participação total dos conselheiros, por conta
do curto tempo restante de reunião.

Av. Tiradentes, 520 - Centro
Taubaté - SP

Fone 12 3624-8427



Em relação à pauta de resolução para mecanismo de aprovação de atas,
ficou decidido que a mesma não poderia ser realizada, por conta de não haver
quórum necessário para votação, tendo em vista a natureza da resolução.

A seguinte pauta tratava da apresentação da proposta dos letreiros
turísticos. Após as opções oferecidas pela Prefeitura Municipal de Taubaté serem
apresentadas aos conselheiros, houve uma votação para decidir qual opção de
letreiro o COMTUR iria solicitar para confecção e instalação. O resultado da
votação foi a 2º variação da primeira opção dos slides apresentados.

A Presidente do conselho sugeriu que fosse indicada a instalação de um
letreiro em frente ao quiosque do Mercato de Quiririm, que em breve comportará
o novo centro de informações turísticas do município.

Encerrado o assunto a respeito do letreiro, a reunião segue com a pauta do
calendário turístico oficial do município, que, de acordo com informado na
reunião do dia 10 de Julho de 2023, passaria a ser definido pelo COMTUR,
seguindo orientações do Departamento de Desenvolvimento do Turismo. Todavia,
como não haviam sido estabelecidos previamente critérios para selecionar
eventos que viriam a compor o calendário turístico, o conselho decidiu adiar essa
demanda para a próxima reunião.

Então, antes de seguir com o próximo assunto, a presidente Giselle solicita
o envio de um ofício à Câmara Municipal de Taubaté indicando que o Festival
Mazzaropi passasse a ser oficialmente considerado como evento turístico do
município, sendo esse apontamento aceito unanimemente pelos Conselheiros
presentes.

Após isso, deu-se início à fala livre dos conselheiros, que resultou nas
seguintes demandas:

- Elaboração de projeto para operacionalizar o funcionamento do
centro de informações turísticas, no sentido de contratar
funcionário(s) para atender os visitantes, através de verba pública
destinada ao COMTUR;

- Verificar viabilidade do COMTUR criar uma cadeira para um
Conselheiro Titular de preservação de patrimônio histórico,
preferentemente especializado na área;

Antes do término da reunião, o vice-presidente Ricardo Ferreira informou
ao conselho que a prefeitura de Lisieux respondeu positivamente acerca da
parceria proposta por Taubaté. Dito isso, a presidente sugere que seja feita uma
reunião extraordinária com o grupo de trabalho de Lisieux para definir como será
feita a comunicação inicial com a cidade francesa.
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Após a fala de Ricardo, a Presidente do Conselho Municipal de Turismo deu
por encerrada a Reunião. A presente ata foi lavrada pelos servidores Mateus
Soares Guimarães Nunes e Nathália Maria Novaes Victor, representantes do
Departamento de Desenvolvimento do Turismo da Prefeitura de Taubaté.

Nathalia Maria Novaes Victor
1ª Secretária do Comtur

Mateus Soares Guimarães Nunes
2º Secretário do Comtur
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